

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу
магистрантки кафедры международного права СПбГУ
Абрамовой Ольги Михайловны
по теме
**«Правовой статус Арктического пространства
и международные обязательства приарктических государств»**

Рецензируемая работа О.М. Абрамовой посвящена, безусловно, весьма актуальной теме. В последние годы международный интерес к Арктике стал резко возрастать, что обуславливает необходимость проведения специальных научных исследований международно-правовых проблем разграничения и использования арктических пространств приарктическими государствами.

Оценивая структуру и содержание работы, считаю возможным отметить следующее.

В первой главе своего исследования **«Арктическое пространство: проблемы определения понятия, правового статуса, внутренней структуры»** автор приводит интересный доктринальный и нормативный материал, анализируя понятие, историю, проблемы определения правового статуса и характерные особенности секторального разграничения Арктического пространства, а также значимость Конвенция ООН по морскому праву 1982 года и ее применимость к определению статуса Арктического пространства.

Автором во второй главе **«Делимитация Арктических пространств»** довольно обстоятельно, на основе нормативных источников, проанализированы разграничительные линии морских границ и континентального шельфа в Арктике, особенности Северного морского пути и Северо-Западного прохода, а также позиции неарктических государств и международных организаций по вопросу правового статуса Арктики.

Третья глава **«Международные обязательства приарктических государств. Перспективы международного сотрудничества»** посвящена анализу направлений и перспектив указанного сотрудничества, а также содержанию правового регулирования российского сектора Арктики.

Оценивая качество исследования, считаю необходимым отметить следующее.

- структура работы в целом соответствует поставленным задачам исследования;
- содержание работы соответствует теме, заявленной в названии;
- заявленная в названии тема раскрыта в установленном объеме работы;
- в работе отражены актуальные теоретические и практические проблемы темы;
- в ходе исследования были использованы соответствующие теме современные научные и нормативные источники;

- по ходу исследования в соответствующих главах и в Заключении работы автор сделала заслуживающие внимания выводы и предложения;

- работа написана грамотно, хорошем стилем, легко читается.

В качестве замечания по работе можно указать следующее:

- В третьей главе автор не смогла четко структурировать заявленные в названии главы основные направления международного сотрудничества в Арктике.

Однако сделанное замечание не влияет на общую позитивную оценку проделанной магистранткой О.М. Абрамовой работы, которая в целом отвечает предъявляемым к данному виду исследовательских работ требованиям, может быть допущена к защите в ГАК и заслуживает положительной оценки.

Рецензент:

Начальник юридического отдела

Государственного научного центра

Федерального государственного бюджетного учреждения

«Арктический и антарктический

научно-исследовательский институт»

Востриков Александр Николаевич

APB
Подпись

«22 » июля 2017 г.

